



В Эчмиадзине состоялась международная конференция «Кризис в Сирии: вызовы для религиозных общин»



11-12 июня 2014 года в Первоверховном Святом Эчмиадзине в Армении состоялась международная консультация, посвященная положению христиан в Сирии. Ее инициатором выступил Верховный Патриарх и Католикос всех армян Гарегин II, который на Генеральной ассамблее Всемирного совета церквей в Пусане (Корея) в октябре 2013 года был избран одним из президентов этой организации.

В числе участников форума, который прошел под эгидой ВСЦ, были представители Поместных Православных Церквей: викарий Аккской митрополии епископ Сафитский Димитрий (Антиохийский Патриархат) и заведующий Сектором межрелигиозных контактов Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата священник Димитрий Сафонов.

Римско-Католическую Церковь представляли кардинал Теодор Эдгар Маккарик (Вашингтон,

США) и архиепископ Марек Солжинский, нунций Армении, Грузии и Азербайджана.

Участником конференции от Сирийской Ортодоксальной Церкви стал архиепископ Дионисий Джин Кавак, глава Патриаршей канцелярии.

Армянскую Апостольскую Церковь представляли архиепископ Викен Айказян (Вашингтон, США), глава Дамасской епархии епископ Армаш Налбалдян, глава Отдела внешних связей Армянской Апостольской Церкви епископ Оваким Манукян, исполнительный директор существующего под эгидой ВСЦ Межхристианского круглого стола Армении Карен Назарян, главный научный сотрудник Института востоковедения Армянской академии наук профессор Н.О. Оганесян.

В форуме также участвовали каноник Энтони Болл (Англиканская Церковь, Великобритания), Леонардо Джиалоретти, представитель Общины святого Эгидия (Италия) Стэнли Ноффсингер, генеральный секретарь церкви Бресрена (Иллинойс, США), епископ Йоханесс Фридрих (Евангелическая церковь в Германии), пастор Эйлерт Роструп, глава Комитета внешних связей Церкви Норвегии.

Всемирный Совет Церквей был представлен его генеральным секретарем пастором доктором Олафом Фюксе Твейтом и сотрудником офиса ВСЦ в Женеве Мишелем Нсейром (Ливан). С докладом также выступил ассоциативный директор Межрелигиозного совета Ближнего Востока и Северной Африки Всемирной конференции "Религии за мир" Илия Халаби.

Церемония открытия консультаций прошла 11 июня 2014 года в присутствии Премьер-министра Армении Ховика Абрамяна, представителей дипломатического корпуса, аккредитованного в Армении, и многочисленных журналистов. С приветственным словом выступил Верховный Патриарх и Католикос всех армян Гарегин II.

Были оглашены приветствия Блаженнейшего Патриарха Антиохийского Иоанна X и главы Сирийской Ортодоксальной Церкви Патриарха Ефрема II. **Обращение митрополита Волоколамского Илариона** огласил священник Димитрий Сафонов.

На заседаниях форума состоялось обсуждение вопросов, касающихся положения христиан в Сирии и путей защиты христианского присутствия в регионе. По итогам консультаций было принято совместное коммюнике.

13 июня 2014 года представитель ОБЦС посетил Посольство России в Ереване и встретился с Послом России И.К. Волынкиным. В беседе принял участие советник-посланник Посольства А.П. Иванов. Стороны обсудили различные аспекты российского духовного и политического

присутствия в Армении, итоги прошедшей конференции, посвященной сирийскому кризису. Священник Дмитрий Сафонов ознакомил дипломатов с основными итогами заседания совместной Рабочей группы Русской Православной Церкви и Министерства иностранных дел, которое состоялось 6 июня 2014 года. Состоялся обмен мнениями по ряду вопросов, представляющих взаимный интерес.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51378/>